

本报记者 尹成君

优化赛事,避免乏味

这是普拉蒂尼在担任欧足联主席期间力推的一项革新赛事,目的就是为了让欧足联旗下的比赛更加具有吸引力。当然,他的手中有其他大洲无法匹敌的资源,那就是十几支全世界最优秀的王牌国家队。

这项赛事可以说是各国友谊赛的升级版。在以前,经常会出现强队找弱队热身的情况,场面可想而知会十分乏味,只不过是为了应付欧足联和国际足联交待下来的差事而已。从9月7日开始,欧洲国家联赛将取代这块大陆上所有的国家队热身赛,并且精彩程度还会大幅度提升。

首先就是55支欧足联成员球队被分成了4档,每一档球队的实力都十分接近。例如在最高等级的A档里面,全是德国、法国、西班牙以及英格兰这样的12支最强球队,它们分为四个小组,每组三支球队。也就是说,这些球队永远都只进行强强对话,而不再有诸如葡萄牙对阵安德尔这样的磨洋工友谊赛。

在今年的首届比赛中,德国、法国与荷兰便分在了A档中的第一小组,这三支球队将捉对厮杀,展开主客场双循环的小组赛,在从今年9月7日到11月20日的6个国际比赛日中决出小组名次。

在这之后,A、B两档联赛每个小组的垫底球队将遭到降级处理,也就是在下一届国家联赛中出现在更低一档。D、C、B档的4个小组第一,则将享受升级的待遇。而联赛A档的4个小组头名会获得进入决赛阶段的资格。

关键的来了,对于豪门来说,打打这种超级友谊赛还有奖金赚当然是最好的,欧洲国家联赛总共会有7625万欧元的奖金发放给各队,只要参赛就有。另外冠军还有450万欧元奖金,亚军350万欧元,这对于穷得叮当响,只能聘请廉价主帅的意大利等足协无疑是个福音。对那些排在C、D两档的弱队来说,光参赛奖金就够他们提升一部分本国足球设施的了。

强队弱旅,各有所需

不过,有的足协是不差钱的那种,区区奖金并不放在眼里。但是由欧足联力推的欧洲国家联赛可不是仅仅闹着玩,它将与欧洲杯的正赛资格挂钩,远期还要与世界杯预选赛的出线名额相关联,这可是有

明日凌晨全新的欧洲国家联赛来了
小组里全是高大上
这样的比赛看不看

本周,欧洲各国联赛暂歇,从9月7日凌晨开始,世界足坛将迎来国家队比赛日。往常,在没有欧洲杯、世界杯预选赛的情况下,各支欧陆国家队都会自由决定一到两场友谊赛,但是从今年开始,全新的赛事——欧洲国家联赛将取代以前乏味的友谊赛,明日凌晨,世界杯新科冠军法国队与上届冠军德国队的重量级较量将为欧洲国家联赛拉开序幕。



德法大战无疑仍是全世界最强劲的对决之一。(资料片)

钱都买不来的。

2020年的欧洲杯预选赛与往届不同,它开始得更晚,2019年3月才正式开战,小组赛阶段结束则是在2019年11月。而在欧洲国家联赛中,A、B、C、D四个级别当中都有一支最强球队可以参加欧洲杯附加赛,也就

是说如果在欧洲杯预选赛中踢得不好,提前出局的话,还可以在在欧洲国家联赛中找补回来,获得参加附加赛的资格,从而打进欧洲杯正赛。

这对弱队来说无疑是一个天大的利好,使得球队参加欧洲杯的几率大大增加。而对于

强队来说,像荷兰这样经常马失前蹄的球队,也有了挽救自己命运的机会。

对于球员和俱乐部来说,这样的赛事也挺好。往常的国际比赛日,国家队与俱乐部总是矛盾重重,俱乐部当心国家队过度使用自己的球员,从而

造成疲惫与受伤。欧洲国家联赛开始之后,球员们不再跨越大洲进行长途跋涉的友谊赛,每一轮都在欧洲大陆内进行,身心都能获得一定程度的休息,而这种友谊赛性质的比赛,国家队教头不到最后的关键时刻,也不会过分要求球员拼尽全力,也避免了更多的无谓伤病,算得上大家互赢。

通过欧洲国家联赛,欧足联的野心得到了极大的满足,也引起了国际足联的警惕。国际足联觉得,他们才是组织全球大赛的主体单位,国际足联主席因凡蒂诺已经着手寻找可能的赞助商建立一个更大的、各大洲全部参加的世界国家联赛,但是现阶段各大洲足联都拒绝了这个计划。

德法大战,好戏要看

好吧,前面铺垫了这么多,让我们来看看9月7日凌晨2:45开始的欧洲国家联赛最强战吧。德国队对法国队,这可是难得一见的。

在几个月前世界杯上铩羽而归的德国队将坐镇安联球场对阵新科状元法国队。呵呵,事情就是这样凑巧,足球圈子就这么大,大家低头不见抬头见,两个月后,新老世界冠军就可以冠冕堂皇地做个小小的了断了。

痛定思痛的德国队保留了自己的主帅勒夫,但是过于自信的勒夫与德国队都开始了改变。最显著的变化就是前锋萨内的加入和赫迪拉的落选,厄齐尔则已经干脆退出了国家队,将位置留给了新人。来自勒沃库森的22岁攻击手布兰特接过了他的10号球衣。那些因为勒夫的自信而错过了今夏世界杯的球员们有了展示自己的机会,也让我们对德国队有了更多的期待。

另一边,法国队的出场大名单依旧是夺冠时的阵容,他们不需要做出什么改变,只要把那种对胜利的渴望延续到如今的欧洲国家联赛赛场上即可。

从上面讲述的欧洲国家联赛各种繁杂的条条框框就可以看出,欧足联在打造出了火爆的欧冠联赛之后,将全部的心血都花在了国家联赛上面,高层们太希望能在国家队层面上也获得巨大成功,而为欧足联唱主角的无疑就是德法等12支豪门劲旅,它们究竟能有什么样的表现,是不是全身心地来投入,我们将在9月7日的德法大战中看出端倪,站在长远发展的角度,欧洲国家联赛充满着希望和憧憬,不过也满是未知数与命运的挑战。

国足飞抵西亚将战卡塔尔、巴林队
里皮眼里只有亚洲杯

本报记者 李志刚

希丁克即将接管国奥队帅印,目标直指2020东京奥运会;里皮也会顺利与中国国家队续约,带队冲击2022卡塔尔世界杯——最近几天,不少中国球迷被这样的“畅想”所激动,认为中国足球将在世界级名帅的带领下,取得“超常规”发展。但是至少在公开场合,里皮并没有表达要与中国队续约的意愿,他的眼里现在只有明年1月份开始的亚洲杯。

9月5日,国家队一行安全飞抵多哈,接下来,他们将分别与卡塔尔国家队、巴林国家队进行热身比赛。按照计划,中国队下榻多哈的火炬酒店,这是多哈城的标志性建筑。该酒店正好坐落于哈里发体育场,使得球队届时前往球场比赛不用花费太多时间。

2019年1月,亚洲杯将在阿联酋开战,因此近期中国队有意识地安排了与西亚球队进行热身比赛,尤其是最近的两场,中国队均是客场作战,这样可以帮助球队和球员增加对西亚作战、

西亚球队的印象和感觉。这两场比赛的具体开赛时间为北京时间9月8日0点,中国队客场挑战卡塔尔;9月11日0点30分,中国队客场挑战巴林。

王大雷、刘奕鸣两员大将因伤退出,权健门将张鹭被急招进国家队,这样一来,中国队此次西征的阵容为23名球员。本次集训,国足召回了众多曾出战12强赛的老将,按照主帅里皮的思路,此次冲击明年1月的亚洲杯,还是要依靠这批老球员压阵。

“之前招人一些年轻球员,是因为他们在国内没有太多国际比赛的经验,让老队员有休息时间,如今备战亚洲杯,我们需要老队员来补充实力。”里皮说。在这次集训的名单中,排名中超前三位的球队共有15名球员入选,其中广州恒大队还是国脚大户,共有7名球员入围,38岁的老将郑智也在队中。“我们的老队员实力和状态都非常出色,亚洲杯非常重要,老队员的实力和经验会帮助国家队取得更好的成绩。郑智会出战本次亚洲杯,我

们需要他发挥自己的作用,并承担他应有的角色。世预赛,我们用新老结合的班底,只输了一场比赛,亚洲范围内我们是有实力的。”里皮这样表示。

尽管很多人都在呼吁里皮率中国队冲击2022卡塔尔世界杯,但里皮目前跟中国足协的合同是在2019阿联酋亚洲杯之后结束,双方还没有确定续约。亚洲杯是现在里皮眼里唯一重要的事,至少在正式场合,他从来没有说过已经在考虑下一届世预赛之类的话。